宜蘭縣立羅東國中104學年度第一學期八年級數學科第三次段考試卷

命題教師：聯合命題    班級：______ 座號：______ 姓名：____________ 總分：__________
1、 填充題：共90分
	計分說明
	1. 本大題共20題，依答對總題數計算得分，答對的前10題，每題得6分，後10題，每題得3分。
例：(1)共答對8題，得
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分；(2)共答對13題，得
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分
2. 本大題以題計分，若有題目答案不只一格或一個時，一律全對才予計分。
3. 分數請約為最簡分數，比例以最簡整數比表示，否則不予計分。


1.因式分解下列各式。
(1) x2＋7x＋12＝EQ \o\ac((x＋3)(x＋4),　　　　　　　　)。
(2) x2－5x－36＝EQ \o\ac((x＋4)(x－9),　　　　　　　　)。
(3) 6x2－x－12＝                。
2.下列哪些是一元二次方程式？              （全對才給分）
（A）
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3. 
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是下列哪些是一元二次方程式的解？              （全對才給分） 
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2.若二次多項式x2－7x＋6可因式分解成 
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 ，則 
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3.下列何者是 
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 與 
[image: image16.wmf]3

5

2

2

+

+

-

x

x

的公因式？          
 （A）2 x ＋1   （B）2 x －1  （C）x －3 （D）x ＋3
4.解下列各一元二次方程式。
(1)  
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  ，則x  ＝                。
(2) 
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  ，則 x  ＝                 。
(3) 
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，則 x  ＝                 。
(4) (2x－3)(3x＋5)＝(2x－3)(5x＋2)  ，則 x  ＝                 。
(5) 
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，則x  ＝                。
5.若3 是x 的一元二次方程式
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的解，則 a=         。
6.判斷一元二次方程式 
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解的情形，下列何者正確?              
（A）兩根皆為負數   （B）兩根皆為正數  （C）一根正數另一根負數  （D）兩重根
7.若一元二次方程式a(x－b)2＝7的兩根為EQ \o\ac(　,)
±EQ \o\ac(　,)

 EQ \r(7)
，其中a、b為兩數，則a＋b =            。 
8.已知一個正數比其平方少8，試求此正數為          。
9.有一個三角形紙板，有一底邊長為x公分，此底邊上的高比底邊多6公分，面積為108平方公分，
  求x＝           。
10.小傑與小君參加一場聚會，小傑是男生，小君是女生，在小君眼中男生人數與女生人數的平方相等，在小傑眼中女生人數是男生人數的四分之一，請問這場聚會參加的總人數=              人。
11. 若一元二次方程式
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的解為重根，另外滿足
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 ，則重根x ＝          。
12.小樂原本要買若干個電池需付360元，到櫃台要付款時，老闆跟小樂說:再加買15個電池有優惠，全部只要付420元，小樂算了一下，平均一個電池較原本可省1元，他決定按照老闆的推薦購買。最後小樂買           個電池。
二、計算說明題：共10分
1.利用配方法解一元二次方程式   
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2. 如下圖，甲、乙、丙皆為矩形且邊長
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不是正整數，已知原有的25個甲，30個乙，9個丙，在全部使用並且不相互重疊下能排成一個正方形。小明只取走若干個甲（不取完）後，剩餘的所有甲、乙、丙能相互不重疊排成一個矩形，請問小明取走的甲可能有幾個？
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